创建全国文明城市

城市"颜值"刷新 魅力指数走高

-安阳县(示范区)推进百城建设提质工程综述

□李昌奇 薛会民

11月8日一大早,家住安居苑小区的贾新生和往常一样,到离家不远的礼湖公园锻炼身体。阳光下,散步的老人、游玩的情侣、玩耍的儿童,在美丽如画的公园内游玩,还不时拿起手机拍照留念。"说实话,这里的环境越来越漂亮,大伙儿都说生活在这里挺舒心,亲戚朋友还眼气呢!"在贾新生眼中,他生活了多年的这座城市,从来没有像今天这样流光溢彩、美不胜

随着百城建设提质工程的推进,一大批民生项目相继实施,安阳县(示范区)不仅环境变美了,城市管理水平和基础设施建设也在不断升级,城市越来越宜居,魅力指数持续走高。民之所望,政之所向。近年,安阳县(示范区)以"打造城市副中心、建设宣居,政之所向。近年,安阳县(示范区)以"打造城市副中心、建设宣居,证区,为目标,一手融合生态宜居,涵新城市"颜值",一手融合生态宜居,涵对亲城市"负质"。安阳县(示范区)通过全力抓基础、促统筹,竭力提档次、退民生,加快实施城市道路畅通、基础过度上,加快实施城市道路畅通、基础设施提升、棚户区改造、产城融合发展、运线系生态治理等提质提速工程,让越来越多的人感受到了身边发生的

变化。

如果把城镇化比作一列奔驰的火 车,规划则是轨道,描绘的是城市的 "成长坐标",勾勒的是城市的发展蓝 图。聚焦宜居宜业,安阳县(示范区) 围绕核心区、拓展区、特色区进行前瞻 性规划,精心绘就城市"成长坐标";完 成了城市设计用地规划、核心区城市 设计,启动了城市电力、供水、排水(雨 水)防涝、污水、市容环卫、热力、教育、 公共体育、医疗、棚户区改造等18项 专项规划;围绕生态水系、礼湖公园、 茶店河风光带等周边,推进新能源、智 能制造、通用航空等产业园区建设,逐 步打造一个"以生态为魂魄,以产业为 骨骼,以科技为优先,以和谐为理念" 的集人居、科技、商贸、生态、休闲、旅 游干一体的现代化生态官居新城。

以规划引领城市有序建设,以项目支撑城市提质发展,安阳县(示范区)百城建设提质工程风生水起、好戏连台。安阳县(示范区)强力实施新城"断头路""卡脖路"等打通工程,畅通核心城区路网衔接,启动33条市政道路建设,建设里程80.27公里,基本建成"九纵九横四片区"的路网体系,实现与主城区、核心区主干路网的互联互通。大手笔"真金白银"的投入,破

除了"肠梗阻",接通了"毛细血管",一张"内联外通"的便捷交通网络逐步成型。

基础设施日益完善,城市绿化锦 上添花,城市面貌日新月异。如今,漫 步安阳县(示范区)街头,不少市民都会 放慢脚步,细细欣赏身边的美景。安 阳县(示范区)通过以水"润"城、以绿 "荫"城,着力提升城市品位。一方面, 倾力打造水清、岸绿、生态、景美的生态 新城,生态水系河湖连通工程蓄水后 将让新城灵动起来。另一方面,大力 推进城市绿荫行动、绿化提升、生态廊 道、街头游园、河湖连通等生态修复工 程,以行动体现担当,用实干彰显作 为。启动生态水系、礼湖公园、高铁生 态廊道、街头游园等37个园林绿化项 目,新增绿地170公顷,水面24公顷。 例如,文峰大道等道路实行"一路一 景",对海兴路等道路进行了绿化提升, 让森林走进城市,让生态融入生活。

城市,让生活更美好;提质,让家园更宜居。安阳县(示范区)坚持高标准设计、高质量建设,全力推进民生改善,加快实施文兰市庄等10个棚改安置房建设,真正让百姓得实惠,让城市换"新颜";着眼群众关切和城市建设的重要环节,合理布局和配套建设教育、卫生、养老、市政等公共配套服务

设施;北大新世纪实验学校、示范区飞 翔中学一期工程投入使用,启动安阳 县中医院、县妇幼保健院等前期手续; 打造金秋九里庭院等医养结合养老机 构;游客集散中心、高铁综合交通枢纽 项目进展顺利;引进碧桂园、恒大等 16家大型房地产企业,规划建设住宅 小区18个,建筑面积289.7万平方米; 新建停车场2个,停车位300余个,施 划路边停车位4150个,11座公厕投 入使用;文峰大道21个公交候车厅投 入使用;保洁方面实行市场化模式,与 河南龙马环境公司签订合同,保洁里 程37.9公里,保洁面积150万平方米; 完成生活垃圾分类第一批试点5000 户任务;新建燃气管网300公里,供热 管网10.8千米;新增海兴路等7个主 要路口电子监控13套,数字化平台建 设正在招投标;开工建设36座垃圾中 转站,为群众创造干净、整洁、舒适的 城市生活环境。"百城建设提质工程实 施以来,这里的城市面貌确实变美了, 赢得了群众的好评。下一步,我们将 以'绣花'功夫、工匠精神,持续推进提 质工程重点项目建设,强力修出城市 '高颜值',着力推动经济高质量发展, 不断满足人民群众对美好生活的向 往。"安阳县住建局负责人符保清说。



安阳利达铁路器材有限 责任公司主要从事铁路器材和 ,加工等设备的生产、加工等设备的研发与制造, 有工程,在全国铁路配件生产。 安阳县(示范区)经济程 ,也为当地对了, 世为一,在该公司车间紧张 生产。

。 (本报记者 姜蕴真 摄)



"一村一品"助增收

——永和镇探索发展村集体经济新路径

□本报记者 姜蕴真 文/图

"市区一家超市预订了7000斤红薯,随着超市搞促销活动分批拉走。" 11月5日下午,在永和镇后荣村的田地里,该村党支部委员荣贵清蹲在地头,把刨出的红薯装进编织袋。

今年,后荣村成立了富民股份公司,村委会以集体土地入股,吸纳部分村民资金入股,种了10公顷红薯。眼下,正是红薯收获的季节,村民们忙着挖红薯。"村里成立股份公司发展特色农业,在家的妇女都有活儿干,有钱挣,大家都很高兴。"村民任贵梅说,"俺没入股,主要是在地里干活儿,挣个工资。俺孩子入了10股1万元,是公司股东。孩子说,村干部思想觉悟高,清正廉洁,愿意拥护他们干点事儿。公司发展好了,对老百姓有好处,对国家有贡献。村干部对公司的事很操心,一心想带大家过上好日子。"

"我们的目标就是带着大家过上好日子。我们正在联系销售红薯,市场行情不好把握,争取能把红薯卖个好价钱,对所有股东、群众有交代。"荣贵清说。这时,永和镇党委委员苏海



后荣村村民挑选红薯装袋

民向地头走来,荣贵清站起身,拍了拍手上的土,迎了过去。苏海民刚从分包村检查工作回来,专程来后荣村了解红薯收获、销售的情况。"红薯产量多少?销路咋样?前两天,我给村里联系了一家食品企业,因为对方出价太低没谈成。单靠传统的销售模式不

行,要学会利用网络推销产品。你看, 镇里兴和生态农业有限公司充分利用 网络,从生产、管理到销售、服务,规划 了一套完整的方案,不仅与本市丹尼 斯、来俩份有合作,而且在北京新发地 批发市场也有专门的销售渠道,产品 不愁卖。"苏海民说。 "公司种了110亩高粉红薯,亩产不下6000斤。我们打算卖一部分鲜薯,加工一部分粉条;另外40亩红心红薯也在积极找销路。今年是公司运营的头一年,大家都没啥经验,还有很多新知识需要学习……"荣贵清说。苏海民与荣贵清踩着高低不平的田间小路边走边聊,不知不觉已是晚霞满工

包括后荣村在内,永和镇44个村已经建成村集体经济组织的有10余个,明年春季将达22个。"发展壮大村集体经济是实现乡村振兴的必由之路。永和镇立足实际,积极引导各村发展'一村一品'特色产业,发展壮大村集体经济,尝试'党支部+合作社+村集体+农户''党支部+股份公司+村集体+农户'等发展模式,探索建立村集体与农户利益联结分享机制,让村集体经济的发展成果惠及全体村民。"永和镇党委书记宋伟说。



县域传真

县人大代表 视察城建重点项目建设

本报讯 (记者 姜蕴真)10月31 日下午,安阳县人大常委会主任苏鸿 莉带队,县人大主任会议成员及部分 市、县人大代表专题视察该县城建重 点项目、城市管理工作等进展情况。 县领导及县住建、县城管等部门负责 人陪同视察。

苏鸿莉一行先后视察了生态水 系、市政道路、棚户区改造、拆迁、房 地产开发、扬尘治理、礼湖公园、南务 片区改造、光明路片区改造、高铁安 阳东站综合整治等工程。从"断头 路""卡脖路"到道路四通八达,路网 升级完善;从黑臭水沟到生态水系、 茶店河、礼湖公园等项目相继建成, 实现水流河畅的华丽转身;从房地产 小区发展不振,到恒大、碧桂园、蓝城 等地产集团竞相入驻;从老旧住宅脏 乱差,到文兰市庄等10个棚户区改 造安置房先后启动……人大代表们一路走、一路看、一路议,纷纷为安阳县城市建设建言献策。

苏鸿莉说,城市建设是城市发展的基础,是民生保障的基本要素。各责任单位要进一步整合攻坚力量,进一步突出重点项目建设,要坚持"城市让生活更美好"这一理念,严守规划,配套好民生项目,建好休闲空间,科学施工,切实打造精品工程。要进一步提升城市建设品质和精细化管理水平,找差距、补不足,做到特细化、精品化、精准化、常态化,组高群众的获得感和幸福感。县人大常委会也将在县委的正确领导下,做政府的坚强后盾,依法帮助政府解决城市建设、管理中遇到的各类难

具政协

走进群众家 同吃一顿饭

本报讯(记者 郝亚伟)进入11月,安阳县政协组织党员干部分别深入所联系的吕村镇贫困户家中走访慰问,开展"重塑形象——走进群众家,同吃一顿饭"活动。大家纷纷自购食材、交纳餐费,走进贫困户家中,同吃一餐饭,共话一家亲。

活动中,党员干部放下了架子、俯下了身子,与贫困户交心谈心,详细了解他们的身体、生活、收入状况,真心实意听取他们对当前脱贫攻坚工作的意见和建议,并对他们的基本食宿、住房、医疗、教育保障等情况的基本行了深入调查和走访。此外,县政协主席李红院在谢奇村为农村党员干部上了一堂深刻的党课。县政协干部上了一堂深刻的党课。县政协平部上了一位企业。

活动中,党员干部为贫困户打扫室内卫生,共同做饭、拉家常,在

交流中进一步融洽干群关系。李红院、唐纯家到谢奇村老党员崔新兰家中包饺子,李保顺到前冯宿村杨永斌家吃家常烩菜。李红院、唐纯家和百姓坐在同一条板凳上,边包饺子边交谈,其乐融融。李保顺和村民亲切交谈。村民说,这样聊天感觉像老朋友。

贫困户纷纷表示,此次活动进一步拉近了帮扶干部与他们之间的距离,联络了感情,提高了他们对脱贫攻坚工作的满意度,传递了脱贫攻坚工作的正能量,他们一定克服"等、靠、要"的错误思想,在帮扶干部的帮扶下,通过自己的努力,争取早日脱贫致富。

"通过此次活动,政协机关干部俯下身子,真正融人群众中,提升了基层群众的满意度。同时,通过同吃这一顿饭,与基层群众同劳动、话家常,更深入地了解他们所思、所需、所盼,真正做到与群众心贴心、共命运。"县政协负责人说。

瓦店乡大裴村

巡察关注民情

本报讯(记者 郝亚伟 通讯员 侯晨光)"以前村里下通知大家都听 不清,现在好了,大喇叭装上了,除了 通知,村委会还经常给群众广播一些 实用的内容,我们都很高兴。"11月7日,瓦店乡大裴村村民王大爷说。

按照工作部署,前不久,县委第 六轮巡察村(社区)第二组进驻瓦店 乡大裴村进行巡察。9月22日,巡察 组在走访中发现,该村广播喇叭数量 较少,原来的广播安装在村内老水塔 上,个别喇叭已坏,水塔爬梯年代久 喇叭传递心声 远,不坚固,根本无法维修,许多村民 反映听不到广播内容,给群众带来了

不便。

巡察组对此事十分重视,认为群众利益无小事,当即对大裴村下达了立行立改通知书,并要求在一周内整改到位。村"两委"接到立行立改通知书后,高度重视,立即召开村"两委"会研究此事,并形成统一意见,很快在村内安装了4组无线广播,使村里广播无死角,更好地传递党的声音、服务群众。

白璧镇

"慈善一日捐"真情暖人心

本报讯(记者 刘安娜)为深入 弘扬慈善精神,传播慈善理念,大力 提倡救危济困、乐善好施、团结互助 的良好风尚,11月1日,白璧镇政府 深入发动、广泛宣传,坚持自愿、鼓 励、奉献的原则,组织开展了"慈善一 日捐"活动。

"慈善一日捐"活动现场,该镇党政领导班子率先垂范、带头捐款,全体干部职工积极响应、踊跃参与,自

愿捐出一天工资,奉献一片爱心,以 实际行动发扬无私奉献、助人为乐的 优良传统。现场捐助善款7000余

大家纷纷表示,慈善活动非常有意义。"慈善一日捐"使每位干部职工都感悟到了慈善公益活动的崇高意义,也进一步增强了大家的慈善意识,弘扬了白璧干部职工扶贫济困、助人为乐、奉献爱心的精神。



安阳北郭农业科技循环经济示范园区位于北郭乡李北郭村西,第一期流转土地14.7公顷,采取"园区+合作社+村集体经济+扶贫"运行模式,主要发展恒温细大球盖菇、日光樱桃西红柿、草莓、应季水果种植和苗木培育等。11月10日,胡萝卜成熟上市,村民在采收胡萝卜。 (本报记者 刘安娜 摄)